
127 

DOI https://doi.org/10.36059/978-966-397-317-3-33 

 

FORMATION OF GRAPHIC ART IMAGE IN DRAWING LESSONS 

DURING SUMMER OUTDOOR PRACTICE 

 

ФОРМУВАННЯ ГРАФІЧНОГО ХУДОЖНЬОГО ОБРАЗУ 

НА ЗАНЯТТЯХ ІЗ РИСУНКУ ПІД ЧАС ЛІТНЬОЇ 
ПЛЕНЕРНОЇ ПРАКТИКИ 

 

Berlach O. P. 
Candidate of Architecture,  

Associate Professor, 

Associate Professor at the Department  

of Fine Arts 

Lesya Ukrainka Volyn  

National University 

Lutsk, Ukraine 

 

Берлач О. П. 
кандидат архітектури, доцент, 

доцент кафедри образотворчого 

мистецтва 

Волинський національний університет 

імені Лесі Українки 

м. Луцьк, Україна 

 

 

Однією із найважливіших завдань сучасної мистецької освіти, а саме 

образотворчого мистецтва є підвищення професійного рівня підготовки 

фахівців, які викладають дисципліни естетичного циклу. Адже фаховий 

спеціаліст вирішує в навчальному закладі ряд специфічних завдань 

пов’язаних з естетичними можливостями мистецтва, забезпечуючи тим 

самим направлене формування у студентів творчих здібностей, які в 

кінцевому рахунку виступають обов’язковою умовою успішного 

оволодіння будь якою видовою діяльністю. У зв’язку з цим, постає 

питання підготовки такого фахівця, який не тільки мав би знання з теорії 

та історії мистецтва, не тільки володів уміннями та навичками 

реалістичного зображення, але і глибоко розумів суть творчості, ясно 

уявляв собі процес формування художнього образу, який виступає 

специфічною формою відображення об’єктивної дійсності в мистецтві, 

результатом спеціальних образотворчих знань, умінь і навичок, всієї 

творчої діяльності художника.  

Великі можливості для підготовки творчого художника, художника-

педагога відкриває заняття з рисунка під час проведення літньої 

практики. Рисунок є основою образотворчого мистецтва та ведучою 

дисципліною в процесі підготовки майбутнього спеціаліста та має 

невичерпні можливості для розвитку творчих здібностей, для 

формування естетичного смаку. 

Термін «рисунок» має багато визначень. Художники епохи 

Відродження рисунок розглядали як основу будь-якого зображення і 

основу всієї професійної підготовки. Мікеланджело писав: «Рисунок, 
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який інакше називають мистецтвом начерку, є найвища точка і 

живопису, і скульптури, і архітектури; рисунок – джерело і корінь  

будь-якої науки» [3, с. 16].  

В наш час рисунок розглядається як процес пізнання, активного 

вивчення натури та процес образного відображення реальної дійсності. 

Вивчення навчально-теоретичних понять які стосуються рисунка, не 

зможуть забезпечити підвищення рівня професійної підготовки.  

Не менш важливе місце в професійній підготовці фахівця займає 

знання техніки рисунка, яка виявляється в умінні практичного втілення 

графічного художнього образу. Звідси очевидна необхідність 

систематичного і ціленаправленого розвитку на цій основі зорового 

сприйняття, образного мислення, просторової уяви, які створюють таким 

чином основу формування творчих здібностей. 

Навчити можна тільки тому, чим володієш сам. Тому не маючи 

твердих знань з теорії художнього образу, не володіючи практичними 

засобами його графічного втілення, неможливо передати іншим 

художньо-образні основи зображення. Відповідно, на заняттях з рисунка 

необхідно опановувати не тільки професійні уміння і навички 

реалістичного зображення, але й пізнавати принципи створення 

художнього образу, який виявляється в самій простій графічній вправі чи 

академічній постановці. 

Особливого значення для формування у студентів графічного образу є 

проходження літньої навчальної практики (пленерної). Адже літня 

навчально-творча практика є органічним продовженням академічного 

процесу в плані засвоєння основ рисунка, живопису та композиції. 

Головною метою роботи на пленері є набуття нових професійних навичок 

шляхом безпосереднього вивчення й відображення довкілля – краєвидів, 

архітектурних об’єктів, людей, виробничих процесів та ін. [2, с. 4].  

Оскільки літня практика є продовженням академічного навчання, то 

на виконання її завдань відведена значна кількість годин. Заняття 

проводяться під керівництвом викладачів і являють собою органічне 

продовження програми, розрахованої на весь навчальний рік. Важливим 

творчим завданням із рисунку підчас практики є ведення альбому 

зарисовок, начерків, короткочасних рисунків. На виконання програмних 

завдань відводиться певна кількість годин в один і той же час щоденно і 

за однакової погоди. Такий режим роботи зумовлений головним чином 

тим, що в різні години світлового дня освітлення зображуваного об’єкта 

неоднакове. Виконання завдань на пленері потребують особливої 

зосередженості, адже протягом року робота велась в умовах майстерні 

при штучному освітленні натури і паперу. Погода як правило мінлива і 

це необхідно враховувати при організації роботи студентів. Перед 

студентами ставиться ряд завдань: 
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– виконати композиційні пошукові начерки об’єкта з різних сторін; 

– самостійно обрати формат паперу, матеріали для створення 

графічного образу; 

– за начерками обрати місце для виконання роботи протягом 

тривалого часу [4, с. 12].  

Під час композиційного вирішення завдання важливо формувати в 

студентів вміння відшукати рисунок в розмірі великими легкими 

тоновими плямами або лінійно-конструктивною побудовою. Тональне 

вирішення рисунка не менш важливе на пленері, оскільки сонячне 

проміння різноманітно висвітлює тіні. Щоб вловити сонце, треба уважно 

опрацювати світлотінь, враховуючи плановість. 

Матеріалами для виконання рисунка під час літньої навчальної 

практики може слугувати сангіна, графітний олівець, пастель, соус, 

вугілля, крейда, тонований папір. Це збагатить палітру рисунка, 

сприятиме вирішенню творчих завдань, вихованню художнього смаку. 

Необхідним обов’язком викладача після виконання кожного завдання є 

організація обговорення та оцінка виконаних робіт.  

Неможливо перерахувати приклади і можливості поєднання «чим» і 

на «чому», з «яким» задумом і «ким» виконаний рисунок, бо саме в 

цьому відкриються необмежені можливості розуму, що думає, серця, що 

хвилюється, душі, що творить [4, с. 154].  

Отже, кожний художник відкриває свої авторські техніки, свої 

матеріали і неповторні вирішення для досягнення поставленої мети 

створення графічного художнього образу, бо в цьому і виявляється його 

майстерність. 
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